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Al Presidente dell’Assemblea Legislativa
                 Sarah Bistocchi

INTERROGAZIONE

a risposta immediata

 

Consigliere AGABITI

 

Stato degli interventi di recupero relativi a Villa Montesca, agli edifici dell’ex Fore-
steria ed ex scuola Montessori. Stato di avanzamento degli interventi di recupero 
riguardanti l’ex Ospedale San Florido.

PREMESSO CHE:

 il patrimonio storico-architettonico pubblico rappresenta un elemento strategico
per la qualità della vita dei territori, la coesione sociale e lo sviluppo locale. In
particolare l’immobile di Villa Montesca, gli edifici dell’ex Forsteria ed ex scuo-
la Montessori, nonché il complesso dell’ex Ospedale San Florido, rivestono un
ruolo identitario e funzionale per la comunità, con potenziali ricadute positive in
ambito culturale, educativo, socio-sanitario e turistico;

 la  precedente  amministrazione  regionale  individuò  risorse  importanti  sia
nell’ambito del Programma PINQuA Alta Umbria 2030, con il quale sono stati
destinati € 1,7 milioni per interventi sull’ex Forsteria e l’ex Montessori di Villa
Montesca. Inoltre con l’accordo del 9 marzo 2024 siglato tra il Governo Meloni
e la Regione con cui sono stati assegnati all’Umbria 210 milioni del Fondo per
lo sviluppo e la coesione, sono stati previsti 2 milioni di euro per ulteriori inter-
venti di recupero su Villa Montesca, segno dell’attenzione sia livello nazionale
che regionale relativamente al sito;

 allo stesso modo anche l’ex Ospedale San Florido è stato oggetto di attenzione
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da parte dell’Amministrazione Tesei recuperando con l’Ordinanza Commissaria-
le n. 129/2022 € 3 milioni per la ricostruzione della parte storica del complesso
danneggiata dal sisma 2016 ed euro 12 milioni del Fondo di Sviluppo e Coesio-
ne a valere sul medesimo accordo del 9 marzo 2024, finalizzati a interventi di ri-
costruzione, messa in sicurezza e recupero funzionale, al fine di destinarlo a cit-
tadella della salute;

CONSIDERATO CHE:

 questi investimenti sono il frutto di un impegno significativo dopo che per anni
questi immobili non hanno avuto la necessaria attenzione;

 la  precedente  amministrazione  al  momento  del  finanziamento  dell’intervento
non si è limitata alla sola messa in sicurezza o al semplice restauro edilizio, ma
ha accompagnato gli interventi con una progettualità socio-economica e cultura-
le prevedendo per l’ex Ospedale di San Florido un recupero con destinazione per
servizi socio-sanitari;

TUTTO CIÒ PREMESSO SI INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE

 quale è allo stato attuale l’avanzamento degli interventi finanziati: tramite PIN-
QuA e iniziati nel 2023 sull’ex Forsteria e sull’ex Montessori di Villa Montesca;
tramite l’Ordinanza Commissariale  n.  129/2022 relativamente  all’Ospedale di
San Florido; tramite le risorse del Fondo di Sviluppo e Coesione per Villa Mon-
tesca e l’ex Ospedale di San Florido;

 se la destinazione d’uso dell’ex Ospedale San Florido al termine dei lavori rima-
ne quella socio-sanitaria individuata dalla precedente Giunta regionale;

 se siano state individuate dalla Giunta Proietti ulteriori risorse rispetto a quelle
previste  dalla  precedente  amministrazione  regionale per  il  completo
dell’immobile dell’ex- Ospedale San Florido;
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